

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 58 (342). 4 августа 1939 года. Пятница

О ВЫПУСКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ВТОРОГО ГОДА)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства в III пятилетке и на укрепление обороны страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Выпустить Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) на сумму 6 миллиардов рублей.

2. Заем выпустить сроком на 20 лет — с 1 декабря 1939 года по 1 декабря 1959 года из 4 процентов годовых.

Москва, Кремль, 1 августа 1939 года.

3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

Председатель СНК Союза ССР **В. Молотов**.

Управляющий делами СНК Союза ССР **М. Хломов**.

Дружно подписались на заем

2 августа, утром, как только по телеграфу было передано постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года) в Чебулинском районе связи состоялось собрание служащих и рабочих.

В своих выступлениях они приветствовали постановление правительства о выпуске нового займа.

Тов. Курганский сказал: „Все трудящиеся нашей страны с радостью встреча-

ют постановление правительства об этом займе и дружно подписываются на заем.

Подпиской на заем мы еще больше укрепим хозяйственную и военную мощь нашей цветущей социалистической страны“.

Тут же на собрании была организована подпись. Все подписались на месячную заработную плату. Общая сумма подписки по колективу составила 6315 рублей.

**К. Баштанов.
И. Евстафьев.
А. Андраханова.**

Подпиской на заем укрепим мощь Советского Союза

С большой радостью и воодушевлением встретили рабочие и служащие Чумайской МТС весть о выпуске советским правительством Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). На митинге, посвященном выпуску займа, рабочие и служащие единодушно, как один, изъявили искреннее желание подписаться на заем не ниже месячного заработка. Отдельные рабочие и служащие подписались больше, чем на месячный оклад.

Рабочий МТС Иван Иванович Юрченко при месячной зарплате 150 рублей

подписался на 200 руб. Следели тт. Липский Л. М. и Ярошенский Ф. В. подписались по 250 рублей. Всего за один час подписались на 10750 рублей. Среди механизаторских кадров и домохозяек подписка продолжается.

Рабочие и служащие Чумайской МТС обращаются к рабочим и служащим Верх-Чебулинской и Усть-Сергинской МТС, к колхозникам и колхозницам района последовать их примеру и подписаться всем на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

Т. Ф. Ткаченко.

Подписались на месячную зарплату

Коллективы служащих и рабочих прокуратуры и суда единодушно приветствуют постановление правительства о выпуске нового государственного займа. На это постановление все слу-

жащие и рабочие ответили стопроцентной подпиской на заем в размере месячной зарплаты.

Подписанная сумма по этим коллективам составляет 2480 рублей. **П. Шагаев.**

Коллектив Чебулинского района НКВД и милиции с огромным воодушевлением встретил весть о выпуске Займа Третьей Пяти-

летки (выпуск второго года) и все, как один, подписались на заем в сумме месячной зарплаты — 4170 рублей.

Т. Хранов.

Осуществление великих задач третьего пятилетнего плана тесно связано с кровными интересами рабочих, крестьян и советской интеллигенции. Дадим социалистическому государству новые средства для выполнения плана Третьей Сталинской пятилетки! Все, как один, подпишемся на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

Утвержден Советом Народных Комиссаров Союза ССР 1 августа 1939 года Условия выпуска Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года)

1. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) состоит из двух выпусков: беспроигрышного и процентного.

По облигациям беспроигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде процентов по купонам.

2. Каждый выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в разряде. Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий.

Серии каждого разряда беспроигрышного выпуска имеют номера с № 60.001 по № 80.000, процентного выпуска — с № 140.001 по № 160.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

3. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) выпускается в облигациях достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей по беспроигрышному выпуску и в облигациях достоинством в 500, 200, 100 рублей.

Примечание: Облигации достоинством в 25 и 10 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации бо-

лее крупного достоинства.

4. Выигрыши по беспроигрышному выпуску заема устанавливаются в размере 3.000, 1.000, 500, 200 и 150 рублей на облигацию в сто рублей, включая нарицательную стоимость облигации (100 рублей).

В течение двадцатилетнего срока займа выигрышает каждая облигация без проигрышного выпуска. Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

5. В течение 20-летнего срока займа по беспроигрышному выпуску производится 80 тиражей выигрышей по 4 тиража в каждый годовой период.

Тиражи выигрышей производятся в сроки, установленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

6. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд беспроигрышного выпуска, то есть на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

Годы	В каких тиражах	Количество выигрышей по 3 тысячи рублей	Количество выигрышей по 1 тысяче рублей	Количество выигрышей по 500 рублей	Количество выигрышей по 200 рублей	Количество выигрышей по 100 рублей	Количество выигрышей в каждом тираже	Общее количество выигрышей в каждом тираже	Общая сумма выигрышей (в рублях)
1	2	3	4	5	6	7	8	9	
1 год	1—4	1	5	50	1000	10944	12000	1874600	
2 "	5—8	1	5	50	1000	10944	12000	1874600	
3 "	9—12	1	5	50	1200	7944	9200	1464600	
4 "	13—16	1	5	50	1200	7944	9200	1464600	
5 "	17—20	1	5	50	1200	7944	9200	1464600	
6 "	21—24	1	5	100	1400	5794	7300	1207100	
7 "	25—28	1	5	100	1400	5794	7300	1207100	
8 "	29—32	1	5	100	1400	5794	7300	1207100	
9 "	33—36	1	5	100	1400	5794	7300	1207100	
10 "	37—40	1	5	100	1400	5794	7300	1207100	
11 "	41—44	1	5	100	1400	5794	7300	1207100	
12 "	45—48	1	5	100	1400	5794	7300	1207100	
13 "	49—52	1	5	100	1400	5794	7300	1207100	
14 "	53—56	1	5	100	1400	5794	7300	1207100	
15 "	57—60	1	5	100	1400	5794	7300	1207100	
16 "	61—64	1	5	150	1600	11044	12800	2059600	
17 "	65—68	1	5	150	1600	15594	17350	2742100	
18 "	69—72	1	5	150	1600	21494	23250	3627100	
19 "	73—76	1	5	150	1600	31294	33050	5097100	
20 "	77—80	1	5	150	1600	37194	38950	5982100	
Итого		80	80	400	8000	110400	881120	1000000	158888000

ние 5 лет (1955, 1956, 1957, 1958, 1959 годы) равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1955—58 годах, определяются ежегодными тиражами погашения. Сроки проведения тиражей по погашения устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

При выкупе держателям облигаций выплачивается нарицательная стоимость облигаций, начиная с 1 декабря каждого года, в котором проходил тираж.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 декабря 1959 года.

10. По облигациям, выпущенным в тиражи погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком 1 декабря того года, в котором проходил тираж.

Купоны последующих сроков оплате не подлежат.

11. Облигации процентно

Вторая Сессия Верховного Совета РСФСР 1 созыва

Заключительное заседание Сессии 29 июля

29 июля на седьмом заключительном заседании второй Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва было утверждено "Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР".

Сессия утвердила "Закон об изменении и дополнении статьи 145 Конституции (основного закона) РСФСР", определяющий нормы представительства при выборах в Советы депутатов трудящихся.

С докладом по третьему вопросу порядка дня Сессии "Выборы Верховного суда РСФСР" — выступил депутат т. Пронин.

Председателем Верховного суда РСФСР Сессия единогласно избрала депутата тов. Рубичева А. Т. Персональным голосованием избрано 74 члена Верхов-

(ТАСС).

КОЛХОЗНИКИ ДЕМОНСТРИРУЮТ ГОРЯЧУЮ ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ

В колхозе "Трактор" на собрания, посвященному выпуск Займа III пятилетки (выпуск 2 года), присутствовало 111 человек. Собрание единодушно горячо одобрило постановление правительства о выпуске займа.

Все колхозники, присутствовавшие на собрании, яро подпалились на заем. Тов. Соколов, Криковцов В., Росолов, Мартынов, Скрипин, Ворошкин, Шеповалов — всего 22 человека подпи-

ались по 100 руб. каждый. Многие подпалились по 75 руб. Меньше 35 руб. никто не подпался.

Федора Дорошева, приветствуя постановление правительства о выпуске займа, сказала: "Наши займы идут на укрепление колхозов, на создание счастливой, зажиточной жизни для всех трудящихся". Она подпалилась на 50 руб. Всего на собрании подпалились на 5360 руб.

Липницин.

ПРИСТУПИЛИ К УБОРКЕ РЖИ

Колхозы "1 мая", "Красные соколы", "Искра", им. Володарского, "Красный семеновод", "Большевик", "Особая" приступили к уборке ржи. В колхозе "Трактор" убрано ржи 16 га, в колхозе "7 съезд советов", Усть-Сергинского сельсовета, — 18 га.

На колхозных полях уже повсеместно созрела рожь. Нужно немедля ни одного дня полностью включить в уборку все машины.

П. Герасимов.

Ход подписки на заем в области

По данным 57 районов на 3 августа в области проведена подписка на заем III пятилетки на сумму 61.041.000 рублей.

Наиболее успешно идет подписка в городах Кузбасса и в Новосибирске. По Сталинску, Кемерово и Прокопьевску за первый день подписки составила 13 миллионов 300 тысяч рублей, по Новосибирску около 20 миллионов.

Хорошо организована реализация займа в Купинском районе. Подпиской охвачено на 903 тысячи рублей, из них колхозники дали 425 тысяч и внесли при подписке наличными 90 тысяч рублей. Колхозники сельхозартели "Прогресс", имени Молотова, Копкульского сельсовета, подписались на заем на 15 тысяч рублей и внесли наличными свыше 14.000 руб.

(Обл.ТАСС).

К годовщине хасанских боев — 6 августа 1938 г.

Однинадцать

Девять красноармейцев, командир отделения Шляхов и лейтенант Махалин ушли на границу. Было еще светло, когда они подошли к озеру и поднялись на каменистую склону. На той стороне границы — у японцев было как-то особенное тихо.

Всю ночь, не смыкая глаз, провели бойцы, настороженно прислушиваясь к малейшему пороху. Наступил рассвет. Медленно выплыли из рассеивающегося мрака контуры сопок.

Начинался день 29 июля. На границе было спокойно. К полудню кто-то из бойцов заметил на манчжурской стороне отряд японцев, приближающихся к границе. — Принять боевое положение! — приказал лейтенант.

Бойцы заняли места и приготовились к встрече с врагом.

* *

Японский отряд все ближе подходил к советским рубежам. И в тот миг, когда враг перешел границу, раздалась команда:

— Огонь!... И грязнуль залп. Несколько японских солдат упали на землю, ос-

тальные залегли и вачали обстреливать советских пограничников.

Лейтенант Махалин прекратил огонь.

— Пусть подойдут поближе, будем бить наверняка, — подумал он. Лейтенант был уверен, что если японцы решились на переход советской границы, они не ограничатся обстрелом нескольких советских бойцов.

Озлобленные сопротивлением маленькой группы советских пограничников японцы с криками "банзай" бросились в атаку. Они подбежали к сопке, начали карабкаться по каменистому склону. Сколько нужно иметь выдержки, чтобы не открыть огня раньше времени!

Вот, наконец, теперь пора! Пулеметный и ружейный огонь хлестнул по наступающим. Они остановились, а затем покатились вниз.

* *

Бой разгорался...

Японцы снова яростно полезли на сопку. Одна группа стала заходить с тыла, а другая — в обход левого фланга сопки. Подпустив самураев поближе,

снайпер Кувшинников спяти выстрелов укладывает пятерых японцев. Оставшиеся в панике отходили обратно.

На левом фланге четыре пограничника отражают атаку двадцати японцев. Роман Лесник уже ранен, но не уходит с поля боя. Совсем недавно он был поваром на заставе, обучился снайперской стрельбе и сейчас держит первый боевой экзамен.

К японцам подошел еще отряд в семьдесят человек. В бой против одиннадцати пограничников самураи бросили его двадцать своих солдат.

Однинадцать на одного!

* *

В продолжение нескольких часов горсточка красных бойцов героически обороняла советские рубежи. Смертью храбрых погиб лейтенант Махалин. Руководство боем принял на себя комсомолец Шляхов. Он поддерживал телефонную связь с заставой.

Оттуда сообщили, что подкрепление вышло, надо продержаться еще немного. Скоро подойдет с отрядом лейтенант Левченко.

Банды налетчиков все теснее сжимали кольцо вокруг пограничников. Из одиннадцати осталось в живых шесть бойцов. Но и они все ранены.

Социалистический договор

Мы, агрономы Чумайской МТС, Михайлов, Ачкасов, Давыдов и Смоленский, включаясь в социалистическое соревнование имени III сталинской пятилетки на период уборки урожая 1939 года, вызываем на соцсоревнование агрономов В. Чебулинской МТС Асташкова, Языкова, Сергеева и Гилева по следующим пунктам:

1. С 28 июля по 5 августа лично проверить состояние всех паров в колхозах МТС, особенно готовность паров для посева озимых, организовать дело перевозки паров с тем, чтобы ни одного гектара паров в колхозах МТС не осталось не перепаханным.

2. Возглавить организацию посева озимых так, чтобы закончить сев озимых к 15 августа, и обеспечить проверку качества сева озимых.

3. Закончить аппробацию сортовых посевов к 15 августа, не допустив ни одного случая уборки не аппровированных сортовых посевов и плохого качества аппробации.

4. Одновременно с аппробацией сортовых посевов организовать отдельную уборку и учет урожая ефремовских звеньев и отобрать с этих посевов экспонаты на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

5. Систематически проверять качество уборки урожая. Организовать колхозников на уборку урожая в сжатые сроки без потерь, ввести во всех колхозах

обязательную сдачу приемку убраных полос.

6. Организовать дело уборки семенных участков колхозов так, чтобы не позднее 15 сентября этого года полностью выполнить план засыпки доброкачественного семенного материала для посева в 1940 году.

7. Оказывать постоянную организационную помощь колхозам в деле подработки и подсушки зерна для сдачи государству с тем, чтобы выполнить обязательства перед государством по зернопоставкам и натураплате к установленному президентом райисполкома и РК ВКП(б) сроку — 25 октября.

8. Всю работу агротехнического персонала в период уборки высокого урожая колхозов организовать так, чтобы на этом решающем участке борьбы за урожай завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

Ст. агроном Чумайской МТС Михайлов.

Участковые агрономы Ачкасов, Давыдов, Смоленский.

* * *

Вызов на социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки агрономов Чумайской МТС принимаем.

Агрономы В. Чебулинской МТС Асташков, Гилев, Языков, Сергеев.

РАЗОБЛАЧИМ ВСЕХ ЛОДЫРЕЙ

В постановлении партии и правительства "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания" сказано, что каждый трудоспособный колхозник и колхозница обязательно должны выработать в год не менее 80 трудодней. Но постановление, видимо, до сих пор не довели до сознания всех колхозников председатели некоторых колхозов. Иначе чем объяснить, что в отдельных колхозах все еще имеются лодыри и прогульщики.

В колхозе "Красный семеновод", Усть-Сергинского сельсовета, Марфа Леонтьева за первое полугодие этого года выработала всего лишь 6,55 трудодня, Александра Понуло — 6,25, Прасковья Федоренко — 5,15, Федосия Субботина, жена председателя колхоза, выработала только 29 трудодней. В последнее время они тоже не работают в колхозе. Эти лодыри лже-колхозницы, как и все честные колхозники, пользовались льготами, но в колхозе не работали.

Честные колхозники должны разоблачить всех лодырей и заставить их работать в колхозе. На сеноуборке и хлебоуборке дорог каждый человек. Сейчас все колхозники от мала и до стара должны работать в поле.

М. Стреков.